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DESIGN PRIESKUMU

METODOLÓGIA

VELKOSŤ VZORKY

SPÔSOB VÝBERU

reprezentatívny kvantitatívny prieskum medzi populáciou SR vo veku od 18 rokov

N = 1 012 respondentov

kvótny výber (kvóty – pohlavie, vek, vzdelanie, veľkosť sídla, kraj)

TERMÍN ZBERU

NÁSTROJ ZBERU ÚDAJOV

25.1. – 28.1. 2021

online dotazník

ŠTATISTICKÁ ODCHÝLKA Interval spoľahlivosti pre celú vzorku (N=1 012): max. ± 3,1 % na 95% hladine 
významnosti pre frekvenciu javu 50%.

SPRACOVANIE DÁT V analýze používame pre prehľadnosť zaokrúhlenie na celé percentá – preto sa 
môže stať, že celkový súčet sa nerovná presne 100%, ale napr. 99% alebo 101%.

Pri druhostupňových triedeniach sú údaje pri kategóriách respondentov s 
absolútnou početnosťou nižšou ako 50 respondentov len orientačné.

3



Prieskum verejnej mienky
4

Veľkosť výberovej vzorky umožňuje zovšeobecniť základné výsledky prieskumu (pre celú vzorku N=1012
respondentov) na populáciu SR vo veku od 18 rokov s maximálnou odchýlkou ±3,1%.

Zistené výsledky prezentované v tejto správe sú štatistické odhady, ktorých presnosť závisí od veľkosti vzorky/
subvzorky a od zisteného percentuálneho zastúpenia daného javu v tejto vzorke/ subvzorke. V nasledujúcej
tabuľke uvádzame hodnoty štatistickej chyby pri 95% hladine významnosti.

ŠTATISTICKÁ ODCHÝLKA
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PROFIL RESPONDENTOV

%, Báza (n): 1 012; celá vzorka
5

muž
48%

žena
52%

POHLAVIE

23%

21%

15%

20%

21%

18 – 29 rokov

30 – 39 rokov

40 – 49 rokov

50 – 60 rokov

61 a viac rokov

VEK

16%

29%

15%

27%

13%

menej ako 1 tisíc obyvateľov

1 – 5 tisíc obyvateľov

5 – 20 tisíc obyvateľov

20 – 100 tisíc obyvateľov

nad 100 tisíc obyvateľov

VEĽKOSŤ OBCE 
11%

10%

11%

12%

13%

13%

15%

15%

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

KRAJ

základné
8%

stredošk. 
bez maturity 

36%stredoškolské s 
maturitou

38%

vysokoškolské
18%

VZDELANIE
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VÝSLEDKY PRIESKUMU
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1. NÁZOR NA SEX BEZ SÚHLASU
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Q1. Považujete sex bez súhlasu za znásilnenie? 

Väčšina opýtaných považuje sex 
bez súhlasu za znásilnenie. 
Celkovo sa takto vyjadrilo až 93% 
opýtaných.

ZHRNUTIE

✓ Väčšina opýtaných považuje sex bez súhlasu za 
znásilnenie. Celkovo sa takto vyjadrilo až 93% 
opýtaných. 

✓ Naopak, sex bez súhlasu nepovažuje za 
znásilnenie 7% opýtaných.

áno, sex bez 
súhlasu považujem 

znásilnenie, 93%

nie, sex bez súhlasu 
nepovažujem za 
znásilnenie, 7%
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7
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8
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4
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8

7

8

7

6

4

9
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3

17

SR

menej ako 1 tisíc

1 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

liberálne

stred

konzervatívne

niekoľkokrát do týždňa

raz za týždeň

viackrát, raz mesačne

niekoľ. do roka, na sviatky

menej často

nikdy

ml.človek bez záväzkov

pár bez detí

rodina, malé deti

rodina v stred.rokoch, s deťmi

rodina, nezávislé deti

človek žijúci sám

pár, človek v dôchodku

iné

nevie

áno, sex bez súhlasu považujem za znásilnenie nie
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94

92

95

93
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93
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91
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95

93

91

90

94

94

95

89

100

96

92

93

94

94

92

7

8

6

8

5

7

8

7

9

5

6

6

9

5

9

6

7

9

10

6

6

5

11

4

8

7

6

6

9

SR

muž

žena

18 – 29 rokov

30 – 39 rokov

40 – 49 rokov

50 – 60 rokov

61 a viac rokov

ZŚ + SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

trvalý prac.pomer

čiastočný úväzok

podnikateľ, živnostník

nezamestnaný

študent

v domácnosti, na RD

starobný, invalidný dôchodca

do 400 €

401 - 600 € 

601 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 € a viac

nemá príjem

nechce uviesť

slobodný/á

ženatý/vydatá

druh/družka

rozvedený/á

vdovec/ vdova

áno, sex bez súhlasu považujem za znásilnenie nie

pohlavie

vek

vzdelanie

CELÁ VZORKA

osobný 

čistý 

mesačný 

príjem

kraj

veľkosť 

obce

Názor na sex bez súhlasu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
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ekonomická 

aktivita

rodinný 

stav

%, N = 1 012, celá vzorka

1 012

488

524

234

207

156

201

214

444

388

180

405

57

75

80

73

73

249

183

204

191

140

174

45

75

277

457

126

105

47

1 012

162

290

156

274

130

115

105

114

118

131

129

152

148

202

514

296

49

110

81

115

360

297

170

99

170

144

132

91

158

36

12

liberálno –

konzervatívna 

orientácia

účasť na 

bohoslužbách

životná 

situácia
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2. SEX BEZ SÚHLASU AKO TRESTNÝ ČIN
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Q2. Myslíte si, že sex bez súhlasu by mal byť trestný čin? 

Väčšina opýtaných si myslí, že sex 
bez súhlasu by mal byť trestný čin. 
Celkovo sa takto vyjadrilo až 91% 
opýtaných.

ZHRNUTIE

✓ Väčšina opýtaných si myslí, že sex bez súhlasu by 
mal byť trestný čin. Celkovo sa takto vyjadrilo až 
91% opýtaných.

✓ Opačný názor zastáva takmer desatina 
respondentov. To, že sex bez súhlasu by mal byť 
trestný čin, si nemyslí 9% respondentov. 

áno, sex bez súhlasu 
by mal byť trestný čin, 

91%

nie, sex bez súhlasu 
by nemal byť trestný 

čin, 9%
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7
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7
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SR

menej ako 1 tisíc

1 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

liberálne

stred

konzervatívne

niekoľkokrát do týždňa

raz za týždeň

viackrát, raz mesačne

niekoľ. do roka, na sviatky

menej často

nikdy

ml.človek bez záväzkov

pár bez detí

rodina, malé deti

rodina v stred.rokoch, s deťmi

rodina, nezávislé deti

človek žijúci sám

pár, človek v dôchodku

iné

nevie

áno, sex bez súhlasu by mal byť trestný čin nie

91

88

94

90

92

92

92

90

91

92

91

90

88

96

95

93

96

89

91

92

92

91

88

100

92

89

91

92

95

94

9

12

6

10

8

8

8

10

10

8

9

10

12

4

5

7

4

11

9

8

8

9

12

8

11

9

8

5

6

SR

muž

žena

18 – 29 rokov

30 – 39 rokov

40 – 49 rokov

50 – 60 rokov

61 a viac rokov

ZŚ + SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

trvalý prac.pomer

čiastočný úväzok

podnikateľ, živnostník

nezamestnaný

študent

v domácnosti, na RD

starobný, invalidný dôchodca

do 400 €

401 - 600 € 

601 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 € a viac

nemá príjem

nechce uviesť

slobodný/á

ženatý/vydatá

druh/družka

rozvedený/á

vdovec/ vdova

áno, sex bez súhlasu by mal byť trestný čin nie

pohlavie

vek

vzdelanie

CELÁ VZORKA

osobný 

čistý 

mesačný 

príjem

kraj

veľkosť 

obce

Sex bez súhlasu ako trestný čin

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
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ekonomická 

aktivita

rodinný 

stav

%, N = 1 012, celá vzorka

1 012

488

524

234

207

156

201

214

444

388

180

405

57

75

80

73

73

249

183

204

191

140

174

45

75

277

457

126

105

47

1 012

162

290

156

274

130

115

105

114

118

131

129

152

148

202

514

296

49

110

81

115

360

297

170

99

170

144

132

91

158

36

12

liberálno –

konzervatívna 

orientácia

účasť na 

bohoslužbách

životná 

situácia
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3. NÁZORY NA NÚTENIE PARTNERA/ PARTNERKY K SEXUÁLNEMU STYKU
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Nesprávne a už
protizákonné

30%

Nesprávne a
malo by byť
protizákonné

43%

Nesprávne, 
ale nemalo by byť

protizákonné
24%

V poriadku a nemalo
by byť protizákonné

3%

Q3. Nútenie partnera / partnerky k sexuálnemu  styku je podľa 

vás:

Hoci na nútenie partnera/ 
partnerky k sexuálnemu styku je 
väčšinovo považované za 
nesprávne, v otázke jeho 
protizákonnosti sa názory 
rozchádzajú. 

ZHRNUTIE

✓ Nútenie partnera/ partnerky k sexuálnemu styku 
je väčšinovo považované za nesprávne, a tohto 
názoru je až 97% opýtaných.

✓ Názory sa však rozchádzajú v tom, či je alebo 
malo byť aj nútenie partnera/ partnerky k 
sexuálnemu styku aj protizákonné.

❑ Konkrétne, názor, že nútenie partnera/ partnerky k 
sexuálnemu styku je nesprávne a malo by byť 
protizákonné, zastávajú dve pätiny opýtaných 
(43%).

❑ Ďalšia približne tretina respondentov ho tiež 
považuje za nesprávne a už aj protizákonné (30%).

❑ Iný postoj zastáva ďalšia štvrtina respondentov. 
Myslia si, že nútenie partnera/ partnerky k 
sexuálnemu styku je nesprávne, ale nemalo by byť  
protizákonné (24%).

✓ Celkovo 3% opýtaných sa prikláňa k názoru, že 
nútenie partnera/ partnerky k sexuálnemu styku 
je v poriadku a nemalo by byť protizákonné. 
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Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

liberálne

stred

konzervatívne
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SR

muž

žena

18 – 29 rokov

30 – 39 rokov

40 – 49 rokov

50 – 60 rokov

61 a viac rokov

ZŚ + SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

trvalý prac.pomer

čiastočný úväzok

podnikateľ, živnostník

nezamestnaný

študent

v domácnosti, na RD

starobný, invalidný dôchodca

do 400 €

401 - 600 € 

601 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 € a viac

nemá príjem

nechce uviesť

slobodný/á

ženatý/vydatá

druh/družka

rozvedený/á

vdovec/ vdova

pohlavie

vek

vzdelanie

CELÁ VZORKA

osobný 

čistý 

mesačný 

príjem

kraj

veľkosť 

obce

Názory na nútenie partnera/ partnerky k sexuálnemu styku         

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

12
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aktivita

rodinný 

stav

%, N = 1 012, celá vzorka
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202
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49
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81

115

360

297
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99
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144

132

91
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12

liberálno –

konzervatívna 

orientácia

účasť na 

bohoslužbách

životná 

situácia

Nesprávne a už protizákonné Nesprávne a malo by byť protizákonné            Nesprávne, ale nemalo by byť protizákonné      V poriadku a nemalo by byť protizákonné 
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